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Ao vigésimo terceiro dia do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas e trinta minutos, na sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Santa Mônica, Estado do Paraná, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os vereadores: Adenilson Vieira Lopes, Jaime Ruiz dos Santos, 
Jaime José Vieira Junior, José Rodrigues da Silva, Maurino da Silva 
Barbosa, Paulo Antônio Moreno, Sergio Pereira da Silva, Sueli Ferreira da 
Silva Oliveira, ausente: Vanildo Aparecido Albino. Sob a presidência da 
Vereadora Sueli Ferreira da Silva Oliveira, foi solicitado a dispensa da 
Leitura da ata da Sessão anterior, a mesma foi encaminhada com 
antecedência ao vereadores, em discussão, APROVADA. A Senhora 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS RECEBIDAS. Projeto de Lei n° 
016/2026 institui o fundo Municipal de Calamidade Pública vinculados ao 
sistema Municipal de Proteção e Defesa Civil SIMBIDEC e da outras 
providências. Fica instituído o fundo municipal de calamidade pública 
FMCP de natureza contábil financeira e orçamentária com a finalidade de 
concentrar, gerenciar e aplicar recursos destinados a ações de prevenção. 
Mitigação preparação respostas e recuperação decorrência de situações 
de emergência e estado de calamidade pública no município de Santa 

Mônica. Não constando mais matéria, passou-se então para ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Conforme inscrição, a palavra com o Vereador Sérgio 

Pereira da Silva: Senhora Presidente, senhores aqui presentes, Isa, sua mãe, 

tudo bem, Eduardo, que se faz presente aqui, sempre está aqui nos 

prestigiando, a Jhovana e a vocês que nos assistem pelas redes sociais. Boa 

noite a todos. Eu gostaria de dizer que no mês de novembro de 2025, nós 

tivemos um repasse do governo federal e do governo estadual para o 

nosso município em torno de R$ 3 milhões. E no mês de dezembro R$ 4,3 

milhões, um pouco mais ou um pouco menos. Totalizando R$ 36,638 

milhões, quase R$ 37 milhões. Se você for analisar juntamente com os 

recursos que vêm, com emendas e outras, o nosso município teve um 

dinheiro bastante razoável para que se toque o município. Nunca o que o 
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prefeito e o executivo quer, sempre quer mais e tem razão em querer, mas 

não deixa de ser uma grande arrecadação comparada ao que vinha 

antigamente. Haja visto que hoje não temos as emendas dos deputados, 

dos senadores, enfim. E isso ajuda muito os prefeitos de hoje em dia. 

Gostaria também de pedir aqui, e vou protocolar uma indicação, sugerindo 

banheiro nas quadras de esportes de Aparecido Ivaí e Santa Mônica. Nós já 

debatemos isso aqui várias vezes. É de suma importância que se faça o 

banheiro ali no meu campinho e principalmente também no meu campinho 

de Aparecido Ivaí. Muitas das nossas crianças, nossos jovens, às vezes não 

têm lugar para fazer ali as suas necessidades. Inclusive os vizinhos ficam um 

pouco nervosos com isso. Então peço ao Poder Executivo que olhe com 

carinho essa situação de fazer banheiros públicos no meu campinho. Haja 

visto que nós temos uma presença bastante grande de pessoas jogando o 

seu futebolzinho ali. Isso é essencial para o nosso município. Gostaria 

também de pedir ao Executivo que olhasse a questão da Praça Municipal 

aqui de Santa Mônica, que foi cobrado por morador, pedindo que se 

coloque um poste de luz na Praça Central, para dar mais iluminação ali em 

frente à Igreja Católica aqui do nosso município. Outra coisa que, 

debatendo e conversando até no velório do ex-vereador, ex-vice-prefeito 

Ademir, a gente conversava lá, eu e o vereador Jaime Ruiz dos Santos, 

juntamente com o prefeito, que estava lá presente naquele momento, e 

fomos cobrados por moradores e o próprio prefeito viu a situação de se 

colocar ar-condicionado na capela mortuária de Aparecido Ivaí. Lá tem dois 

locais de se fazer, pode-se velar duas pessoas ao mesmo tempo. E nas 

ambas as salas não tem ar-condicionado. Então é preciso que se olhe com 

carinho essa situação, para que a população fique bem confortável. Calor 

pra caramba, igual está fazendo. A gente viu lá. Espero que o prefeito 

coloque urgentemente ar-condicionado lá e até ventiladores também, para 

ajudar a circular esse ar. Em toda capela, se possível. Então era isso, senhora 

presidente. Muito obrigado. Conforme inscrição, a palavra com o Vereador 
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José Rodrigues da Silva: Boa noite, senhora presidente, senhores 

vereadores, vocês aqui presentes. Eu também não tenho nenhuma 

indicação aqui no grande expediente, mas a gente tem sim algumas 

cobranças a fazer, ao executivo, ao prefeito, a parte que faz a administração 

de Santa Mônica, o secretariado. Eu fiz até questão hoje, senhores 

vereadores, de mandar no grupo da Câmara de Vereadores, nós somos um 

grupo fechado a respeito da saúde aqui de Santa Mônica. Muitas vezes 

alguém fala que o vereador Formigão exagera nas palavras, no jeito de se 

expressar, mas quando você vê um vídeo desse se tratando da saúde, eu 

creio que todos nós vereadores, a gente sente que tem que melhorar a 

saúde do nosso município. Muitas vezes a gente comenta que o prefeito faz 

comentário, a saúde está bem servida, alguns vereadores da base dele 

comentam que está sendo bem atendido, mas eu concordo, de fato vocês 

também devem concordar, que tem que melhorar. E a saúde é uma 

cobrança que a gente recebe 24 horas, é dia e noite, aqui nesse nosso 

município. Então, o que se passou hoje com essa senhora dentro do ônibus 

da saúde, e a pessoa imediatamente já me mandou esse vídeo, e eu fiz 

questão de compartilhar com nossos companheiros aqui dessa casa, eu fico 

vendo que nós, a população de Santa Mônica, nós como gestores dessa 

cidade, eleitos pelo povo, se a gente não vir nessa casa e não fazer 

cobrança à secretária da saúde, se tratando da saúde, e ao chefe do 

município, que tem o maior cargo que é o prefeito Luan. Quem sofre tanto 

é a população, e vejo hoje que cada secretário tem um carro nas suas mãos. 

Até que é válido, é lei. Pode assim estar com o carro 24 horas na sua casa. O 

prefeito tem um carro muito bom que ele também tem para usar 24 horas. 

Aí eu faço uma pergunta, não só para nós vereadores aqui, mas para a 

população, que carro que a população tem, se tratando da saúde, um bom 

atendimento, para lá se locomover até o centro médico, centro de 

atendimento. Então, fica assim passando um filme na minha cabeça quando 

o nosso político faz ali uma vantagem, conseguir tantos milhões para o 
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nosso município, quarenta milhões, se tratando do prefeito. Faz passeata na 

cidade com veículos novos da saúde. Então, por que não atender essas 

pessoas, essas pessoas de idade, essas pessoas que já andam ali com 

cadeira de roda, essas pessoas que têm mais dificuldade de trepar no 

ônibus pela escada, e a gente fica analisando toda essa situação, né, e 

sabendo que nós aqui políticos, nós ganhamos um bom salário, nós temos 

nossos carros, o prefeito tem lá os meios de vida dele bem assim, 

adiantado, né, pra não falar assim, rico. E eu vejo o povo assim, numa 

situação, sendo refém do próprio dinheiro público, dos próprios impostos 

que todos nós pagamos e a população paga o nosso salário. E não tem 

como nós deixar isso passar em branco. Porque se deixar passar em branco, 

se nós aqui vereadores não fazermos uma cobrança, quem que vai cobrar, 

quem que vai defender esse povo, e são pessoas humildes. Eu nunca me 

esqueço quando eu vou nas casas fazer campanha, agora fazer visita, e as 

pessoas te relembram, te recordam. Ô Formigão, você lembra quando você 

veio aqui, você prometeu defender nós, defender os nossos direitos, eu falo, 

poxa, é muita crueldade do meu lado como pessoa, como ser humano, mas 

mesmo como político, chegar aqui e não me expressar aquilo que eu estou 

sentindo e aquilo que eu estou vendo no dia a dia, o que está se passando 

aqui em Santa Mônica. Isso não cabe denúncia, você ir no foro ali e ficar 

fazendo toda hora denúncia, a troco de quê? Qual prefeito aqui em Santa 

Mônica que foi preso por causa de denúncia? E eu puxando aqui hoje no 

meu arquivo, nesses dezesseis anos que eu estou a fazer agora em 2028 

que eu estou na política, tem mais de duzentos processos, de todos os 

prefeitos que já passaram aqui por Santa Mônica, então tudo aí, os que já 

se foram, beleza, outros estão aí trabalhando e a população fica enganada a 

vida inteira. Então o vereador que foi eleito pelo povo e considera o povo, 

ele não pode ficar passando a mão no prefeito, na cabeça do prefeito, na 

cabeça do secretário, por que quando o povo cobra é porque o povo de 

fato está precisando. E é igual o vereador Sérgio Pereira da Silva ali e não 
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cansa de falar aqui nessa casa. O orçamento aqui do nosso município ele é 

robusto. É dinheiro pra caramba que vem pra Santa Mônica. Então, se todos 

nós temos o nosso conforto, temos o nosso carro bom, por que a 

população não tem também que ter um carinho melhor, uma medicação na 

hora que precisa, na hora que vai fazer uma consulta, um atendimento 

melhor, de qualidade. Então, a minha cobrança aqui, prometi para mim 

mesmo, prometi para as pessoas, por mais que eu recebo crítica, que eu 

estou tentando derrubar o prefeito, que eu só sei falar mal da 

administração dele, mas, gente, quando você pega na mão do povo e fala, 

vocês votaram em mim e eu tenho esse compromisso com vocês, você 

sofre, eu sou oposição, eu sei o que eu passo hoje em Santa Mônica sendo 

vereador da oposição, não é fácil, se vocês forem nas farmácias e 

perguntarem o que o vereador Formigão faz por vocês, as donas de 

farmácia aqui no município vão falar, e eu faço aquilo que eu ganho, eu tiro 

do meu salário, entendeu, de vereador para estar ajudando as pessoas. 

Agora, quando o orçamento da saúde aqui hoje está gastando em torno de 

25%, 27% de três milhões, que está em torno de setecentos mil reais por 

mês, não pode deixar uma pessoa dessa sofrer. Não pode deixar uma 

pessoa dessa pegar um ônibus aí e daqui ali em Loanda, daqui em 

Paranavaí, que seja o Umuarama, Maringá, no sofrimento daquele. É uma 

falta de respeito, é uma falta de consideração. E mais uma vez estou aqui 

cobrando para que essas coisas melhorem mais, que não se repita. Porque 

você vê uma mãe sua saindo de madrugada na situação daquela, um pai 

seu, um filho seu. Ah, Formigão, mas é família, não é. Não, um eleitor seu, 

um morador seu, uma cidade tão pequena, o povo nosso aqui de Santa 

Mônica, nós aqui é uma família. Então devemos nós sim, um cuidar do 

outro. Isso aí tem que estar de mãos dadas. Eu fui eleito pelo PT durante 

quatro mandatos. Nunca saí do meu partido, nunca precisei sair do meu 

partido para se dar bem em outro partido. As pessoas talvez falam, se você 

mudar de sigla, você se dá bem. Eu estou me dando bem no partido que eu 
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estou, por mais que tenha pessoas que não gostem, mas tem gente que 

gostem, mas todos nós aqui, independentemente de qualquer partido que 

esteja, nós não podemos esquecer o nosso povo. E o nosso povo é aquele 

mais fraco, o que está lá na ponta da linha. E é o que está precisando, 

falando da saúde. Eu vou falar um pouco do esporte nosso aqui de Santa 

Mônica, a questão do esporte, as pessoas me deram parabéns essa semana, 

fiquei muito feliz, ainda mais os atletas aqui deste nosso município. Gente, 

eu não canso de conversar com os prefeitos da região. E muitas vezes os 

prefeitos da nossa região, não é porque é prefeito do PT, do PL, do PSB, 

não importa. Quando um vereador de uma cidade vê que o prefeito que 

está administrando a cidade, que ele é vereador, que ele é gestor, aí você 

pede esforço, você pede uma compaixão, você pede uma ajuda. E é o que 

eu estou fazendo. Conversando muito ali com o prefeito de Gaúcha, com o 

Alexandre, conversa ali com o Valte, conversa ali com o Beto de Paraíso, 

conversa muito com o prefeito aqui, nosso vizinho de Itapira. Gente, o 

dinheiro do esporte tem. As leis, eu mandei no grupo de vereadores, mas 

não preciso nem eu mandar leis, o prefeito sabe das leis. Atende nossos 

atletas, porque vem dinheiro para o esporte. Nós não podemos, esporte é 

lazer, é um bem-estar. Nós temos que ter aqui em Santa Mônica, e toda a 

vida nós tivemos. Então nós não podemos deixar os nossos atletas chegar 

no final de semana e eles ficarem desesperados, vindo aqui até o chefe do 

pátio, ligando para vereador, cobrando de vereador, um ônibus, igual eu 

falei aqui semana passada, para o esporte. Isso eu me sinto envergonhado 

porque toda a vida, no mandato dos que já se foram, do Palmieri, do Zé 

Otacílio, do Milesk, o Milesk fazia até o sete de setembro, um desfile, todo 

mundo aqui sabe. E hoje eu vejo falar que não tem condições de locomover 

nossos atletas para jogar ali em Planaltina, em Loanda, que seja em outro 

município vizinho. Aí eu falo, puta que lá merda, é muito difícil, é muito 

difícil. Então eu peço aqui com nossos amigos, companheiros, vereadores, 

converse com o prefeito, vocês tenham mais um diálogo bom com ele. Não 
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fica só o vereador Formigão cobrando aqui nessa casa, porque dá a 

entender que só eu cobrando, é só eu que sou vereador aqui em Santa 

Mônica. Então peço um reforço para todos vocês vereadores, para que me 

ajude a nós governar mais, cobrar mais do prefeito, cobrar mais do chefe de 

obra do nosso município, cobrar mais do chefe de pátio, cobrar mais da 

secretária de saúde, para que nós não deixe o nosso município a 

decadência que está caminhando. Porque eu falo pela cobrança que eu 

recebo, vinte quatro horas, vou compartilhando com nossos companheiros 

aqui de grupo, no grupo dos vereadores aqui de Santa Mônica. Então é um 

pensamento meu, é uma cobrança minha. Eu não estou aqui para fazer 

caixota com o prefeito, fazer caixota com meus companheiros aqui de 

bancada. Mas, gente, cobrar eu vou cobrar sempre. Não adianta eu deixar 

essas coisas passar em branco. Só isso e meu muito obrigado. Eu passo a 

palavra para o meu vice. Com a palavra, vereadora presidente Sueli Ferreira 

da Silva Oliveira: Senhores vereadores, senhoras aqui presentes, senhor 

presente, seja bem-vindo a todos, pessoal da rede social. Eu não sei, gente, 

eu não sei o que acontece com Santa Mônica, porque Santa Mônica, nós 

temos doze motoristas na saúde. Nós temos aproximadamente quase 

quatro mil habitantes. E não dá, falta motorista. Eu não sei o que está 

acontecendo. Loanda hoje tem mais de vinte mil habitantes e são dezesseis 

motoristas. Então a diferença da saúde de Santa Mônica pra Loanda, nós 

atendemos quatro mil pessoas com doze motorista, Loanda atende vinte 

mil pessoas com dezesseis motorista, então assim, eu não sei o que há, mas 

a gente vai ter que dar uma estudada, então, nisso, ver o que está 

acontecendo. Ver a programação, ver o que está acontecendo, o que que 

Loanda faz e o que que Santa Mônica faz. Mas agora, no começo do mês, a 

gente vai se organizar para isso, pegar um grupo de vereadores e se 

organizar para ver isso. Eu até convido os vereadores aí, todos os 

vereadores, mas principalmente os vereadores de base. E o vereador, ele 

sempre fala que o prefeito é rico. Eu nunca vi ninguém rico aqui nessa 
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cidade, não. Porque quem é rico não precisa trabalhar. Eu acredito que o 

prefeito, a hora que ele deixar de ser prefeito, ele vai ter que ir lá para a 

olaria dele trabalhar. Os irmãos dele trabalham, tem o Renato, a gente 

passa lá, vejo os irmãos trabalhando e cuidando do escritório e tudo. Quem 

é rico, rico, gente, não precisa trabalhar. Então, a gente está sempre vendo 

os meninos lá, os irmãos, trabalhar, não defendendo. Eu não vejo ninguém 

rico nessa cidade. Porque o melhorzinho de situação ali hoje, que tem suas 

fazendinhas, seus boizinhos, é o Tercio Campanholi, é o melhorzinho, não 

que ele é rico também. Agora, o que o prefeito tem? Será que tem alguma 

fazenda também que eu não estou sabendo? Vou perguntar para ele. 

Porque o que eu saiba, ele tem só aquela olaria. Aquela olaria não, duas 

olarias, né? Que a dele é do pai dele, né? Do irmão dele. Então, assim, ele 

está sempre falando que o prefeito é rico, rico, rico, mas eu vou perguntar 

para ele se ele tem algumas fazendas que eu não sei. E em questão, gente, 

de administração pública, é bem complicado. A gente agrada um, 

desagrada o outro. Eu já acostumei com essa ideia de agradar, desagradar, 

e eu, para mim, não estou nem aí. Eu tento fazer o que é certo. O que é 

certo para o povo, para a cidade. E tem bastante reclamação. E a gente, aos 

poucos, está tentando consertar. Teve um avanço grande na cidade. Hoje 

nós tivemos uma notícia boa, que eu acredito que até o final da semana a 

gente vai concluir a papelada para licitar a obra da Câmara. Eu cobro todos 

os dias. A secretária está vendo aqui, ela sabe, né, secretária. Todos os dias 

eu ligo para Curitiba. Todos os dias. Ligo para três, quatro. Então, assim, 

tem muita gente torcendo para dar errado, mas vai dar certo se Deus 

quiser. A gente saindo daqui vai ter um espaço para a prefeitura, a gente vai 

ter um espaço para os vereadores. A pessoa tem que definir o que é que é 

legislativo e executivo, entendeu. Que são poderes diferentes e dá a 

impressão que essa câmara grudada na prefeitura, que o poder é o mesmo. 

E não é. São poderes diferentes. Legislativo, executivo, judiciário, são 

poderes diferentes. E eu acho que tem umas coisas para consertar. Tem. 
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Tem que arrumar umas coisas, sim. Tem o atendimento, principalmente o 

atendimento. Mas em vista de outros mandatos, que o posto de saúde era 

lá no meio de uma fazenda que a gente teve que chamar a imprensa para 

tirar aquilo de lá. Eu acredito que deu uma melhorada, e teve gestão aí que 

o posto de saúde era no meio, praticamente, dentro de uma fazenda. E a 

gente teve que chamar a imprensa para tirar aquilo de lá. O dia que você ia 

fazer uma consulta, ia ficar atolado no barro, então, assim, tem que 

melhorar, Tem. Mas melhorou muito. Era só isso, meu vice. Com a palavra, 

presidente Sueli Ferreira da Silva Oliveira. Conforme inscrição, com a 

palavra o Vereador Maurino da Silva Barbosa: Boa noite a todos. Boa 

noite a todos os companheiros aqui da mesa. A vocês que estão nos 

assistindo, aqui presentes, e os que estão pelas redes sociais. Hoje aqui eu 

vim só para fazer, que eu Esclarecer um episódio que passou na sessão 

passada, que fazia que eu não estou lá, deu uma alteradinha aqui, mas é de 

praxe. Não é todo mundo acostumado a fazer, mas acontece. É a respeito 

de uma viagem que eu fiz em 51 anos de vida. 51 anos de vida residindo 

nesse município. 32 anos de casado. Tenho dois filhos, todos formados, 

todos maiores de idade. A vida deles dependente está deles. Hoje só eu e 

minha esposa trabalhando. E o vereador teve a coragem de falar que eu 

não trabalho, que eu fico viajando para o Nordeste. É até uma vergonha 

uma coisa dessa, né? O cara fala isso. Porque ele sabe que eu trabalho. 

Trabalhei de criança. Inclusive trabalhei com ele muito tempo na roça. 

Muito tempo trabalhando junto, ele sabe disso. E aí, como não tem nada 

politicamente que está a falar da minha pessoa, aí ele vai para a vida 

pessoal. Porque pelo jeito que eu estou vendo, assim, pelo gosto dele, acho 

que aqui nessa mesa nós não podíamos viajar, nós temos que trabalhar. 

Mas aqui acho que todo mundo tem suas famílias criadas, graças a Deus. 

Não temos nenhum filho pequeno mais para, como se diz, para dar 

trabalho em viagem, nem nada. A gente pode fazer alguma coisa. E é uma 

coisa que não custa o dinheiro do mundo inteiro. Não estou fazendo isso 
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hoje porque eu sou vereador. Viajei, já fiz a minha viagem, graças a Deus 

voltei. Estou pagando a minha viagem, ainda vou continuar pagando ela. E 

com fé em Deus eu pretendo fazer de novo. Pretendo fazer de novo porque 

não vai ser as palavras dele que vai coagir ninguém a fazer nada aqui. 

Entendeu? E a população tem que entender uma coisa. Fazer política é fazer 

política. Mas quando não se tem uma política, apelar para o lado pessoal, 

para o lado pessoal da família, isso é coisa errada. É um negócio sem 

escrúpulo. Isso não pode acontecer. Porque eu jamais vou apelar para a 

vida pessoal de ninguém aqui nessa casa. Eu acho que o respeito com as 

pessoas diretamente, ele tem que ser grande. Ele tem que existir, mas existir 

de maneira correta e sincera. Então, esse assunto está encerrado. E outra 

coisa que eu ia falar hoje também, mas o meu companheiro Sérgio Pereira 

da Silva falou aqui também, era a mesma coisa, Sérgio, a respeito dos ar-

condicionado lá na capela. Fui lá também, também fui cobrado. E aí eu 

procurei saber antes quem estava administrando aqui lá, entendeu? Aí hoje 

eu ia falar. Até então ainda parece que está meio indeciso ainda, na 

prefeitura, ou seja, São Dimas. Mas o seu pedido é verídico, a gente tem 

que cobrar isso aí o mais rápido possível. A vereadora presidente Sueli 

Ferreira da Silva Oliveira pede a aparte: A Capela Mortuária é um recurso 

de 650 mil reais, foi da deputada Flávia Proscisquine, e eu acredito que o 

prefeito vai pôr ar lá. A palavra voltou para o vereador Maurino da Silva 

Barbosa: Sim, a gente está fazendo aqui, a gente está trazendo nessa casa 

as cobranças que a população faz pra gente. É o que todo mundo deveria 

fazer. Que as cobranças que a população faz, independente do que seja, ela 

vai ser respeitada nessa casa. Independente por onde venha, de quem 

venha, todo mundo vai acatar, todo mundo vai respeitar. Porque a nossa 

população merece ser tratada com carinho, reconheço muito bem. Então, 

antes da gente condenar, a gente primeiro tem que se aprofundar nos 

assuntos, saber o porquê, o motivo. Mas as cobranças vão existir sim. Todo 

mundo vai cobrar, tanto eu, meus companheiros aqui também, vamos 
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cobrar sim. Como se diz, nós somos vereadores da base. E somos da base 

mesmo. Vamos cobrar o prefeito que é certo, que foi errado, se precisar de 

punição, ele também vai ter. Porque aqui não está ninguém aqui para 

passar a mão na cabeça dele e muito menos para aceitar a coisa errada 

dele. Ele sabe disso, já foi falado, eu falei pessoalmente para ele a respeito 

disso aí. Então todo mundo aqui está para trabalhar em prol da nossa 

população. O que for da nossa alçada, nós vamos correr atrás, nós vamos 

bater em cima. Vamos conseguir recursos, já conseguimos bastante 

recursos, estão tramitando aí, mas já chegou alguma coisa, vai chegar mais. 

Então, eu quero que a população acredite, acredite nos vereadores da base 

do prefeito. O vereador também tem vereador da base, o prefeito tem, ele 

tem. E outra coisa, a família do prefeito tem todo o meu respeito, assim 

como toda a família tem dentro desse município. Porque a família deles são 

todo trabalhador, todo mundo trabalha, não tem nenhum vagabundo, não 

tem nenhum bandido, não tem ninguém na família dele que se classifique, 

pelo menos perto disso aí. Então, eu quero que a população toda saiba, eles 

têm meu reconhecimento. Assim como todo mundo de bem desse 

município tem também. Era só isso, muito obrigado. Conforme inscrição, a 

palavra o Vereador Adenilson Vieira Lopes: Boa noite, boa noite a vocês 

aqui presentes, o pessoal que acompanha a gente pela rede social, senhora 

presidente, senhores amigos vereadores, não tenho nenhuma indicação. 

Tenho uns pedidos a fazer na casa. O primeiro pedido, acompanhando o 

Sérgio Pereira da Silva aqui, que ele fez uns pedidos de umas câmeras 

semana passada, semana foi cobrado pelos moradores do município de 

Santa Mônica, vi a possibilidade de colocar no cemitério também. Estão 

colocando, fazendo uns túmulos lá, coisa mais linda, para o ente querido, e 

as pessoas estão entrando lá numa facilidade danada e levando embora. 

Então, acho que nós estamos em 2026 e o município tem condições de 

fazer isso, junto com a Câmara aqui, apoiando. Quando se fala que é 

vereador da base, todos são da base, porque até então os projetos que vêm 
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para essa casa, estão sendo votados os projetos. Teve um ou outro aí, só 

que foi, teve um voto diferente, mas eu penso que todo mundo que está 

aqui tenha o pensamento de Santa Mônica para frente. Precisamos de um 

básico. Quando eu escuto falar aqui da área da saúde, que teve um 

problema hoje, eu também me coloco no lugar da família, não estou aqui 

para querer aproveitar a fala de ninguém, cada um é responsável pelos seus 

atos. Nós somos todos maiores de idade. Eu acho que devemos, no meu 

ponto de vista, se reunir os vereadores, não só os da base, os vereadores 

com o executivo, para a gente sentar e fazer um tete a tete. O que temos 

que fazer. Eu tenho um pensamento de Santa Mônica, o Sérgio Pereira da 

Silva tem outro, o Maurino da Silva Barbosa tem outro, o Jaime Ruiz dos 

Santos tem um, a Sueli Ferreira da Silva Oliveira tem um, o Paulo Antônio 

Moreno tem um, o Vanildo Aparecido Albino que não está aqui tem um, o 

Jaime José Vieira Junior tem um, o Formigão tem um. A gente tem que 

colocar nossas ideias para o município andar. Chegar aqui e jogar pedra é a 

coisa mais fácil que tem. O Isa está ali. Parabéns, Isa, pela sua atitude, a feira 

de produtor voltou. Não é só você que fez a feira voltar. Tem uma 

agremiação, tem pessoas do teu lado. As pessoas que vieram ali colocar os 

seus produtos para vender. E isso aí para o município de Santa Mônica é 

gratificante. Sabe por quê? Eles vieram conseguir uma renda, teve lazer para 

o nosso povo. O povo de Santa Mônica estava ali no sábado. Tem muita 

gente que gosta, tem muita gente que está ali presente. Então, é pequenas 

ações que a gente consegue mudar. Defeito todo mundo tem. Secretário de 

Esporte, Secretário da Saúde, Secretário do Pátio, Secretário de tudo quanto 

é lugar. Ninguém está aqui para querer ser melhor do que ninguém. Nós 

estamos aqui nessa casa para fiscalizar o executivo. Está vindo recurso, o 

recurso é bom. Está tendo emenda de deputados por aí, os deputados 

estão trazendo emenda, o Jaime José Vieira Junior conseguiu mais um 

recurso do Vélber, nós temos que bater palma para ele, está trazendo para 

o nosso município de Santa Mônica. Nós temos que sentar e dialogar, nós 
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temos que sentar e cada um sair daqui com aquele pensamento que tem de 

melhora para a cidade. Prefeito, está acontecendo isso, isso na saúde, não 

tem como a gente melhorar, nós estamos em 2026. Eu tenho certeza que 

ele vai dar a opinião dele e ele não pode correr de uma reunião dessa, 

porque a reunião que nós vamos querer fazer é para o bem da nossa 

cidade. Cada um tem o seu lado partidário, eu torço para o Palmeiras, cada 

um torce para o time. Isso é a política. A política, quem, eu escuto sempre 

aqui falando do lado, que a política nunca vai acabar os pedidos. Olha só. 

Tinha uma coisa que estava me comendo por dentro e eu não estava dando 

conta. Domingo encontrei o Paulo Antônio Moreno ali na rua. Senhora 

Presidente, na hora que passar a palavra, eu peço para a senhora agora que 

passe a palavra ao vereador Di. Que nem tem o Pelanca, tem o Formigão, 

eu sou o Di. Beleza? Então, vamos lá. Eu estava fatigado, eu fui ali e 

conversei com o Paulo Antônio Moreno. O que eu falei, Paulinho? Vamos 

semana que vem fazer uma reunião com o Gerlin do Beluco e com o outro, 

o dono da fazenda ali, da fazenda Santa Helena? Vamos chamar mais uns 

dois vereadores na segunda-feira no plenário, para nós ir lá, porque nós 

vamos perder essa estrada da peroba. Essa estrada da peroba é um bem 

que é regional, não é um bem em Santa Mônica. Vamos mobilizar o 

pessoal. Aí o que eu fiz? Hoje vim ali no gabinete e conversei com o 

prefeito. Eu chamei ele de patrão. Patrão, uma situação. Nunca pisei o pé no 

gabinete, nunca, para pedir coisas particulares, nunca. Eu posso morrer 

porque eu sou feio, mas esse defeito eu não tenho, eu sou homem de 

palavra, está entendendo? Ô patrão, uma coisa, e a estrada da peroba como 

é que tá? Tem prazo, nós não podemos perder. Ah, não sei o quê, não sei o 

quê. O Jaime José Vieira Junior estava lá junto, aí ele tocou o telefone, o 

Jaime José Vieira Junior foi atender, ele pegou e ligou pro Zé Maria. Viva a 

voz, ligou pro Zé Maria e conversou, aquela conversa de prefeito, que é que 

nem um, quando você encontra um amigo, fala de futebol, ligou pro Zé 

Maria, o Zé Maria falou pra ele, Luan, o projeto até esse final de semana tá 
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na minha mão. Fiquei feliz. Aí ele conversando com Zé Maria, dando sinal 

para mim, nem parei, nem quis que escutar, mas com certeza ele voltei para 

o meu serviço. Mas o que nós temos que fazer? Semana que vem nós 

temos que cobrar de novo. Nós temos que cobrar de novo. Cobrar não é 

falar mal de ninguém. Vamos para o esporte? Meu Deus do céu, nós 

estamos em 2026. O que está faltando? Ah, um ônibus. Tem dois ônibus da 

Receita Federal ali no pátio. Você sabe como é que veio aquele ônibus para 

Santa Mônica? Vocês têm noção? É Deus que trouxe. É Deus que trouxe. Por 

quê? Porque foi feito um ofício pedindo um e foi feito um ofício 

protocolado. E quando foi protocolado lá na Receita, alguém fez. Alguém 

fez e alguém protocolou. Uma vez por semana era cobrado. Oi, é da 

Prefeitura de Santa Mônica. Como é que está aquele protocolo? Está 

andando ou não? Tem dois ônibus ali. E será que a gente conversando e 

vendo as dificuldades, que dificuldade todo município tem? Dificuldade a 

gente tem em casa. A gente tem em casa com a nossa família. Imagina 

administrar um município que você tem os acertos políticos, acerta aqui, 

acerta ali, todo mundo tem essas partes. Mas o que eu penso? Vamos 

conversar, vamos buscar alternativa, vamos buscar alternativa. O que 

precisa em Santa Mônica? Nós temos aquele terreno lá em cima que eu fico 

doido com isso. Da usina. 20 alqueires de terra. Nós temos 9 ou é 11 pais 

de família trabalhando na usina. Cansei de falar aqui. Vamos marcar uma 

reunião na cidade gaúcha. Vamos incomodar aquele povo. Por que ou não? 

Nós já temos. Porque se nós não for lá incomodar eles, nós não 

conseguimos colocar mais 10 pais de família trabalhando lá. Nós temos 

argumento para chegar neles e falar para eles. Por que? Nós somos 

parceiros deles. Nós não queremos conversa com Santa Mônica. Tudo bem, 

vamos dificultar o tráfego dos caminhões aqui no nosso município. Outra 

situação. Pesquisam ai, Olha só, pesquisa aí. Quem mora em Inajá, 

Paranacity, é a terra do colorau do Urupum, lá. As pessoas, gente, é uma 

cidade que se pegasse um ônibus aqui uma hora e fizesse um roteiro lá, 
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você volta embora triste ou chora dentro do ônibus. Não tem nada na 

cidade. Lógico, tem o amor daquelas pessoas que nasceu lá em Inajá, 

aquelas pessoas de idade, aquelas casas de madeira, aquelas casas meia-

meia-saia que estão lá. Tem uma vida, tem uma história ali. 73% do 

território é cana. E as pessoas que querem trabalhar na usina, tem que 

trabalhar em Paranacity. Olha que situação. Se nós não mobilizarmos aqui o 

executivo, vamos lá na usina. Tenho nada contra usina, nada contra cana. 

Vamos colocar mais vinte pais de família nossa ali para trabalhar? A Santa 

Mônica, vamos dar mais vaga. Tudo bem. Vamos fazer um projeto de lei 

nessa casa junto com o executivo. Vamos chamar os conhecedores, o 

pessoal de Querência que lá não pode plantar cana no município de 

Querência, vamos estipular a porcentagem da nossa de terra, hoje estamos 

com 5 mil hectares. Vamos colocar lá, o Executivo faz, a Câmara aprova, só 

pode entrar no município até sete mil hectares. Raciocina. Aí o que 

acontece? Daqui uns dias está todo mundo quebrado. Todo mundo que 

mexe com roça está quebrado. Você olha no semblante do pessoal, está 

todo mundo abatido. Por que, a mandica está rendendo para caramba, não 

tem preço. O Soja está não sei o quê, também não tem preço. Então, gente, 

eu acho que é um pouco de união. Todo mundo, se a gente se unir, vamos 

lá, vamos tentar uma vez, duas, para ver se dá certo. Se não dá certo 

também, que é fácil a gente ver defeito. Defeito é a coisa mais fácil que tem 

de ver. Obrigado. Não havendo mais inscritos, passou-se então para o 

GRANDE EXPEDIENTE. Solicito do primeiro secretário que faça leitura das 

matérias em pautas. Projeto de lei número 15 de 2026. Abre crédito 

especial por excesso de arrecadação, bem como altera-se PPA, LDO e LOA e 

dá outras providências. Fica aberto no corrente exercício o crédito especial 

no orçamento geral do município, o valor de R$ 189.414,00, destinado à 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Departamento de 

Agricultura. Projeto 15, primeira votação. O projeto está em discussão. Em 

votação. Os contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos 
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votos os presentes. Projeto de lei número 13 de 2026. Abre crédito especial 

por excesso de arrecadação, bem como altera o PPA, LDO e LOA e dá 

outras providências. Fica aberto no corrente exercício o crédito especial no 

orçamento geral do município, o valor de R$ 1,2 milhão, destinado às 

seguintes dotações Secretaria Municipal de Ação Social Fundo Municipal de 

Ação Social obras e instalações projeto 13 um milhão e duzentos mil reais. 

O projeto está em discussão. Em votação. Os contrários que se manifestem. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto Lei nº 14.2026. Abre 

crédito especial por superávit financeiro, bem como altera-se PPA, LDO e 

LOA da outras providências. Fica aberto no corrente exercício o crédito 

especial no orçamento geral do município, o valor de R$ 745.835,16 

destinados as seguintes dotações, Secretaria Municipal de Ação Social, 

fundo Municipal de Assistência Social, objetivo melhoria na infraestrutura 

construção de novos prédio do CRAS projeto 14 primeira votação.  O 

projeto está em discussão. Com a palavra o vereador Adenilson Vieira 

Lopes: Esse projeto aqui de lei, que está sendo votado aqui por Sérgio 

Pereira da Silva, meu aqui, fez a parte do primeiro secretário, tem um valor 

aqui de 372 mil reais, que isso aqui foi uma conquista. Nós tivemos em 

Brasília eu, Jaime, Sueli, Maurino o pelanca não pôde ir por motivos 

particulares, mais foi feito uma solicitação, nós solicitamos o recurso com 

um senador Oriolvisto e eu sempre falo o não a gente já tem, nós levamos 

lá protocolamos e conseguimos esse recurso, era isso ou estou enganado 

senhora presidente.  O projeto ainda está em discussão. Se Deus quiser, 

gente, eu vou falar sobre o projeto, se Deus quiser esse CRAS vai sair. É ali 

perto do Lavacar do Rafael, a prefeitura já comprou, já pagou o terreno. O 

projeto ainda continua em discussão. Aprovado por unanimidade dos votos 

presentes. Não constando mais matéria passou-se então para o COLÉGIO 

DE LÍDERES. Conforme inscrição, a palavra o Vereador Paulo Antônio 

Moreno: boa noite a todos, tenho apenas uma cobrança a respeito dos 

ventiladores lá da Itaipu, se já está em andamento ou já chegou ou vai 
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chegar, outra situação aqui é que temos um caminhão pipa no município e 

não temos um local para pegar água, imagina em uma situação grave, até 

esse caminhão ir em uma represa fica difícil, então era preciso um 

hidrômetro para abastecer, outra situação é a saúde, estive hoje no posto, 

temos nesse momento um rotavírus, lá temos a farmácia, tem paracetamol, 

mas não temos um remédio para tratar uma diarreia, inclusive em uma 

visita em uma residência, lá se encontrava duas crianças com os mesmos 

sintomas, eu mesmo vim a farmácia e comprei o remédio, então temos que 

ver essa situação, pra ver a possibilidade de se conseguir um pouco mais, 

vamos acompanhar essa situação, pra ver com está e pra melhorar, porque 

vai que tem pessoas que não tem dinheiro, um crédito, não adianta em 

nada tomar o paracetamol e não ter um remédio para cortar o vômito e a 

diarreia, não vai resolver em nada. Conforme inscrição, a palavra o vereador 

Adenilson Vieira Lopes: essa semana saiu nas redes sociais uns pneus que 

tem na borracharia, colocaram no grupo e citaram nomes de vereadores, 

acho importante isso, porque você estando aqui tem que responder por 

seus atos, população tem que cobrar mesmo, mas fiquei pensando que 

dificuldade é essa, liguei para o prefeito de Santa Isabel do Ivaí e perguntei 

como funcionava, ele me falou que lá é tudo individual, me passou um 

contato de uma pessoa, e liguei, mas quero entender dos vereadores aqui, 

se você tá naquela função, é o básico gente, será que não conseguimos 

resolver, é pegar um telefone, falta força de vontade, perguntar como é no 

seu município, qual é o custo, porque na realidade não é obrigação da 

prefeitura. Temos outra situação, tem uns terrenos aqui no município que o 

mato está grande, mas temos os carros anunciando todo dia, então por isso 

temos que ter uma reunião com o executivo, pra cobrar dele essa situação, 

tem que penalizar os donos desses terreno, criar uma lei, ir no terreno, se a 

prefeitura limpar, vai lá e cobra no IPTU desse cidadão, outra coisa é essas 

usinas no nosso município, está deixando feia a cidade, porque o dono das 

usinas não compra um alqueire de terra numa área rural, mas não, vai fazer 
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dentro da nossa cidade, e todo lugar que a gente passa está um matagal, a 

prefeitura tem que chegar e interditar, o executivo junto com o 

departamento de fiscalização tem que criar uma lei e mandar pra esta casa, 

pra se aprovar e buscar melhorias e qualidade de vida para a nossa 

população, isso é o básico, temos que sentar e discutir sobre Santa Mônica, 

cada um tem uma visão. Conforme a inscrição o vereador José Rodrigues 

da Silva: ouvindo aqui a palavra dos vereadores, e eu acompanho muitos 

as redes socias, tv se tratando de política, e vamos aprendendo a falar 

alguma coisa, e hoje o presidente Lula está na China e teve um repórter que 

tentou lacrar ele com uma pergunta, e o Lula foi bastante sábio, o que ele 

deveria fazer a respeito da criminalidade do país, e quando eu falo aqui da 

parte de riqueza do prefeito, eu faço uma comparação entre ele e a pessoa 

que fez essa viagem hoje na saúde, mas não só rico em dinheiro, mas em 

palavras, atitudes, poder. Então eu faço essa perguntas, inclusive a mim 

como vereador, quais de nós saiu candidato no primeiro mandato dele no 

mesmo partido, creio que nenhum, pela minha mentalidade, éramos todos 

oposição, e o prefeito falava em seu primeiro mandato que tinha que 

desmontar duas quadrilhas aqui no município, uma era a do PT e a outra do 

prefeito Sérgio que governou Santa Mônica por 25 anos, eu já era vereador 

do partido do PT, agora não sei qual foi a mágica que o prefeito Luan fez, 

creio que fez certo porque conquistou espaço com os candidatos, e eu 

nunca me esqueço da fala dele no primeiro mandato, na campanha dele, eu 

ganho cinquenta mil reais e não preciso roubar o município, e isso para os 

eleitores é bom de ouvir, mas ele diminuía os partidos que já governou o 

nosso município, e me admira muito um amigo meu de mesa aqui fazer 

uma defesa de prefeito que anos atrás chamou o vosso prefeito, o meu 

prefeito de bandido, como agora eu sendo do partido dos trabalhadores, 

eu escutar tudo isso e hoje eu estar falando que ele é bom, não vamos 

comparar a parte empresarial dele, ele ganha um bom salário para governar 

Santa Mônica, vida pessoal é uma coisa, e ele se declarou e foi eleito 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 

Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 05ª SESSÃO, 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

E 9ª LEGISLATURA, REALIZADA 23 DE FEVEREIRO DE 2026 

 

prefeito dessa cidade, e ele batia tanto nos prefeitos passados para ganhar 

a eleição, e dizia que iria desbancar essa quadrinha e de fato fez, e hoje eu 

vejo assim, não dizendo que ele fez no primeiro mandato uma má gestão e 

que tá fazendo no segundo, mas vejo ele hoje sendo defendido, mas 

população podem ter certeza, os projetos estão sendo aprovados aqui, vou 

estar sempre do lado do povo, mas se tratando da atitude política dele eu 

não me entrego, troco e nem me rendo, porque eu sim, tenho dignidade, 

palavra e respeito pelo meu partido, se eu for banido da política alguma dia 

eu saio, mas jamais vou apoiar um cidadão desse, e pode ter certeza que 

vou estar cobrando vinte e quatro horas, não só nesta casa de lei, e não 

fazer separação de pessoas, porque o mais me dói é isso, então gente 

estamos aqui para cobrar. Conforme a inscrição o vereador Sérgio Pereira 

da Silva: acho importante esse debate que estamos tendo aqui hoje, 

procurando melhorias para o nosso município, vejo vereadores da base 

criticando a respeito da saúde, faço parte aqui desde quando se criou o 

nosso município, e sempre cobro melhorias, e temos que melhorar, tivemos 

o posto lá num cantinho, mas por outro lado foi feito um posto de saúde 

que até hoje serve, não tínhamos uma prefeitura nem câmara no nosso 

município, será que estamos esquecendo do passado, a nossa saúde que se 

comparada com todo a infraestrutura que temos, quem mora aqui a muito 

tempo sabe muito bem disso, o que os prefeitos anteriores fazia pela saúde, 

e olha que não tínhamos nem a metade dos carros que tem hoje, e mesmo 

assim falta carro, motorista, temos sempre que melhorar, temos agora que 

construir a câmara municipal, pelo menos iniciar a obra, chegar o mais 

longe possível dentro do orçamento, na educação será que nunca vai 

precisar melhorar, a gente vê que tem uma cobrança que falta professor, e 

ano passado mesmo quando estávamos aqui olhando os empenhos, ele 

mesmo o prefeito veio aqui e falou que precisa fazer um concurso, e 

estamos tendo um desfalque grande no fundo de previdência, fui cobrado 

por um funcionário, que é motorista e quer aposentar, mas já falamos aqui 
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que se agora ele ganha um valor e no concurso está um valor menor, será 

esse o valor a ser recebido, na infraestrutura mesmo, temos que arrumar 

terrenos para que empresas se instalem no nosso município, dar condições 

e incentivos para que o empreendedor venha no nosso município, 

cobramos tanto para que se instalasse a energia e nem sei se foi feito,  

então é preciso cobrar e sempre cobramos, e se a população vem e nos 

cobra, temos que levar para o executivo e aqui mesmo no legislativo 

aprovar as leis que favoreçam a nossa população. Na área de segurança 

será que não temos que melhorar, já temos câmera na nossa cidade, e isso 

ajuda e muito, então tudo precisa melhorar e se não feito anteriormente. 

Com relação ao ar condicionado da capela, foi a prefeitura que fez, mas 

temos a parceria com o plano de saúde de Santa Isabel do Ivaí, então é 

preciso que se instale esse ar condicionado pois é de suma importância. 

Com a palavra o Vereador Maurino da Silva Barbosa: queria aqui 

parabenizar o vereador Junior pelo recurso que ele conseguiu através de 

seu deputado, estamos aqui pra defender o trabalho, quero dizer mais uma 

coisa a respeito de sair candidato ao lado do prefeito Luan, acredito que 

devido ao fato do trabalho dele, não precisou comprar ninguém, ele fez um 

bom trabalho e a própria população viu. O trabalho dele é bom, não 

desmereço nenhum prefeito que já passou por aqui, e todos eles tiveram 

seus méritos, tem o meu reconhecimento, apesar de alguns não estarem 

mais presentes, então todos fizeram sua parte, mas o prefeito Luan está 

fazendo mais, não porque ele é melhor que ninguém, mas também por 

hoje as coisas mudaram, se consegue mais recursos, então é obrigação dele 

fazer mais. Passo agora para as comunicações parlamentares: Com a palavra 

o vereador Sérgio Pereira da Silva: obrigado a vocês que nos assiste pelas 

redes sociais e vocês que estão aqui presentes, é importante que vejam 

pessoalmente como fala e age cada vereador, aqui temos debates 

acalorados as vezes, mas sempre é buscando o melhor para o nosso 
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município. Ninguém mais inscrito, convoco para a próxima sessão dia 

02/03/2026 e declaro encerrada a sessão.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


